

港湾街道推行“1234”党建模式

创新模式,促社区党建资源和网格管理深度融合

本报9月29日讯(郭晓日) 围绕加强和发挥城市社区党员模范带头作用,完善社区运行管理机制,建设和谐新型社区,港湾街道在渔港社区创新推行“1234”党建模式,促进社区党建资源和网格管理深度融合。

“1”,是“一个核心”,组建渔港社区党总支。将社区内无明确主管部门的新经济和新社会组织、党组织,全部纳入社区党总支管理,提升社区党建工作承载力,搭建统筹协调、一体覆盖的党组织设置体系。建立

“星级评定”、“双述双评双考”和党总支例会制度,激发社区党建工作活力。实行片区式网格化管理,实现党组织和党建全覆盖。通过网格化管理,集约化服务,解决了资源难以整合或重叠浪费的问题,提升了社区整体服务水平。

“2”,是“两会机制”,建立社区议事会和监事会机制。设立社区议事会和监事会,与社区居委会分别行使决策权、监督权和管理权,促进社区民主自治。在“两会”基础上,成立社区党员服务协

调小组,在老旧小区改造、居民纠纷调处、旧村改造质量监管等方面发挥作用。

“3”,是“三公开制度”,对社区事务实行事前、事中、事后公开。规范和落实社区事务管理流程,实行“三事、三时、三公开”工作法,即在议事、干事、监事方面,实行事前公开、事中公开、事后公开,使居民的知情权、参与权、表达权和监督权得到有效落实。特别在社区建设、低保申请、就业培训等方面,通过召开社区议事会、设立社区公开栏、开通网络公示

等形式,向社区党员群众公开,提高了工作透明度。

“4”,是“服务四品牌”,打造社区公共服务、民意收集、文化休闲、治理互动品牌。打造社区公共服务品牌,整合区域资源,在各社区建立了“一条龙办理、一站式服务”的社区综合服务中心,为居民提供30多项便民服务;打造社情民意收集服务品牌,设立“党代表工作室”、“社区服务岗”、“海员服务岗”和“民情联络员”,及时了解社区居民的意见和建议;打造文

化休闲活动品牌,整合辖区文化资源,将社区居民爱好、特长进行登记造册、编组,组建了悠乐球、京剧、太极扇等20多支文体团队,定期排练演出,丰富居民文化生活;打造社区治理互动品牌,开通党总支、社区和“海员帮”服务热线,拓展服务范围,延伸服务触角。

目前,渔港社区已召开议事会36次,各类听证会5次,受理群众诉求200余件,及时解决了工资兑付、道路整修等事项70多件。



扮靓市容 迎“国庆”

为迎接国庆节,连日来,石岛管理区环卫处强化清扫保洁质量,加大对人车流量较大的路段和绿化带的巡回保洁力度,发挥清扫车、洒水车机械联动作业优势,每天对城区主次干道及两侧人行道板进行洗扫冲刷,打造整洁优美、文明有序的市容环境。

汤振冰 摄影报道

石岛湾一工程 获批投资704万元

本报9月29日讯(高发腾) 近日,石岛管理区的石岛湾北岸防潮堤工程项目获批中央预算内投资704万元。

据介绍,石岛湾北岸防潮堤建设地点沿岸人口集中,交易繁忙,临海侧水深浪大,沿海无防潮堤建设,沿岸抗冲刷能力低,抵御风暴潮灾害的能力差,每到夏季汛期,多受风暴潮的袭击,严重制约石岛管理区的经济发展。

该项目由山东鑫发集团有限公司投资建设,总投资2111万元,将于近期开工建设,计划2016年建成,建设815米的20年一遇标准防潮堤。项目建成后,可有效保护沿海5个村、耕地6000亩、22处企业、养殖业免受风暴潮灾害,加快石岛管理区相关产业的建设及沿海旅游资源的开发。

下一步,石岛管理区将督促企业,加强资金管理,做到专户储存,专款专用。同时,加强项目跟踪调度,综合协调,及时解决项目实施过程中存在的问题,抓质量、抢进度,争取到明年风暴期来临前完工。

关爱职场妈妈 支持母乳喂养

本报9月29日讯(张淑静) 日前,宁津街道开展“关爱职场妈妈,支持母乳喂养”主题宣传月活动,宣传母乳喂养知识,鼓励、关爱女职工母乳喂养。

在预防接种日和街道集市日,街道工作人员为育龄妇女和哺乳期妇女发放母乳喂养宣传资料,掌握母乳喂养知识,提高妇幼健康素养水平。同时,在预防接种门诊附近,街道建设了“爱心妈妈小屋”,为处于孕期、哺乳期的女职工提供人性化的温馨服务。

街道还将组织辖区妇女进行母乳喂养知识培训,让人们认识到母乳喂养能促进婴儿正常生长发育和身心健康发展。

速读

日前,荣成市红十字会牵线搭桥,联系我市知名企业对东山街道第三十七中学的6名品学兼优的特困学生进行了资助。

由于家庭原因,荣成市第三十七中学的6名品学兼优的学生生活困难、学业难以继。市红十字会了解情况后,联系我市爱心企业,对6名中小學生每人资助2000元,用于购买文具和补贴生活。同时,企业家承诺会一直资助这6名学生,直至他们大学毕业。

接过受捐资金,学生们表示感谢社会各界人士的帮助,承诺会勤奋学习,以优异的成绩回报社会。

周春平

东火塘寨社区150户居民喜得新房

本报9月29日讯(渠斐斐) 日前,石岛管理区斥山街道东火塘寨社区举行了安置楼抽签仪式,社区二期安置楼的150户居民进行了抽签,他们均喜获新房。

东火塘寨社区在2013年启

动旧村改造工程,建设安置楼16栋,总建筑面积9.2万平方米,一期9栋安置楼于去年10月份完工,回迁安置居民350户。二期共建有7栋安置楼已经装修完毕,水电暖齐全。

据悉,此次共有150户居民

需要进行抽签。参与分房的居民先在一楼抽选户型,然后根据所选户型到二楼抽选具体房号,整个分房过程由斥山街道办事处派专人全程录像,每一人抽选完毕后,都要签字按手印,最后手持所选房号进行拍

照。“这样严把程序,规范流程,目的就是为了确保了分房的公平性、公开性。”斥山街道相关负责人表示。

完成抽签后,居民还要办理相关的手续,预计在今冬供暖前便可以正式入住新房。

现代化三秋农机“显身手”

本报9月29日讯(王永太) 为推广农机新技术和新机具,提高威海市农机化作业水平,9月24日,威海市三秋农机化生产现场会在石岛管理区举行。当天,威海市各市、区的农机部门负责人及当地农民参与活动,现场观摩了多种三秋农机快速高效的作业方式。

24日,威海市三秋农机化

生产现场会在赤山神树农场举行。来自青岛及我市的农机厂家代表对花生联合收获机、小型花生收获机、花生摘果机等农机进行了介绍与现场演示。据了解,威海市作为全国著名的花生主产区,其花生种植主要分布在丘陵和山区,当天演示的机器都是比较适合于威海的丘陵、山地作业的机型,相比

以往传统人工及小型机械化三秋作业方式,新型机械的作业效率明显提高,可大大节约人力物力。以花生联合收获机为例,其效率是人工收获效率的50倍,效果比较理想。

当天,农机厂家代表还演示了自走式玉米收获机,深松式免耕施肥播种机等三秋农机,这些机械可实现玉米收获、

秸秆还田、耕地深松、小麦免耕播种“一条龙”式自动作业,是近年来威海市及荣成市农机部门的主推机型,深受农民欢迎。

通过本次现场会,农机部门工作人员及农民亲身体会到农机新技术带来的巨大作用,为威海市农业机械化的快速发展提供了良好的展示与推广平台。

近俩月,石岛交警查处97起“酒驾”

本报9月29日讯(张新鹏) 27日,“打非治违”专项整治行动正式结束。在为期两个月的行动中,荣成市公安局交警二中队加大了对“酒驾”等交通违法行为的打击力度,先后查处97起酒驾违法行为,有效维护了石岛辖区的道路交通安全秩序。

据悉,针对辖区内酒驾等交通违法行为屡禁不止的情况,自8月初开始,荣成交警二中队民警在石岛辖区开展了“打非治违”专项整治行动,将打击治理酒驾作为重要的工作内容。

根据酒驾发生的时间、地点,民警通过不定点查纠,错时

查纠等方式,增加检查密度和效率。针对节假日期间酒驾行为高发的特点,民警加大了整治查处力度,确保辖区内酒驾违法行为不出现“失控”状态,确保出行安全。

同时,民警在严查严管的同时,加大了宣传力度,加强与企业的协调联动,形成整治合

力,共同打击酒驾等违法违规行为。

据统计,自“打非治违”专项整治活动开展以来,在近两个月的时间内,荣成交警二中队先后查处“酒驾”交通违法行为97起,最大限度净化了石岛辖区交通环境,有效地消除了交通事故隐患。